

短新闻

平安集束

平安点滴

派出所联合高校 反诈宣传无死角

通讯员 徐承云 本报记者 江胜忠

本报讯 “请问，我收到一条信息，上面说我的银行卡涉嫌洗钱，要我点链接提交身份证信息，这个是不是诈骗？”“根据你截图的信息来看，这个极有可能是诈骗，你不要再进行任何操作。”近日，金华职业技术学院的反诈微信群里，志愿者小黄正在接受同学的反诈咨询。

今年以来，金华市公安局江南分局西关派出所与金华职业技术学院联手，建立“塔形”反诈宣传队，以“派出所—学工办主任—辅导员—学生反诈宣传员”四级反诈微信联系群为发力点，逐级增强学生反诈意识；骨干民、辅警来到该校11个二级学院，展开反诈宣传；同时吸收辅导员、学生干部等充实志愿者队伍，依托“校园警察”微信公众号，搭建反诈咨询平台，定期推出警情通报、反诈日历、反诈线上问答、反诈问卷。

与此同时，警方与学校还以宿舍楼为宣传半径，不断增强校园反诈辐射范围圈。校园每幢宿舍楼都配有1名派出所的“反诈教官”。在教官的带领下，学生们组成志愿团队，以校园生活区为反诈阵地，创新开展微视频大赛、制作反诈漫画手册、发放“反诈一封信”等，提升反诈知识“见面率”。

在线指导促调解

通讯员 张昕泉

本报讯 近年来，景宁县法院积极推动“共享法庭2.0”应用，依托浙江解纷码、浙江移动微法院等平台，实现法官、调解员与矛盾纠纷当事人在线化解复杂纠纷。

此前，潘某驾驶电动自行车与陈某发生碰撞，双方均受伤，经县公安局交通警察大队事故认定，潘某负主要责任。陈某在治疗过程中产生医疗、误工等费用1万余元，双方协商后决定到县矛调中心解决问题。调解之初，双方情绪激动，互不让步，调解员连线了景宁县法院法官在线指导调解。经调整方案，释法说理，最终双方达成调解，潘某当场履行了全部赔偿款。

群防群治护平安

通讯员 王健

本报讯 今年以来，温岭市石桥头派出所紧盯社会治安积极探索矛盾纠纷化解工作，在台州市局治安支队指导下，将17名有才能、有声望的老党员、村干部，吸纳进群防群治队伍，担任矛盾纠纷的专职调解员。

派出所还建立“一般、重点、疑难”三级调处机制，由民警对当事人及时开展心理疏导和政策宣讲。一般、重点矛盾纠纷由民警与调解员负责调处，复杂疑难矛盾纠纷由所领导与镇综治办共同组织调处。截至9月底，该所先后排查各类矛盾纠纷260余起，同比纠纷类警情总量下降18.18%，无发生一起“民转刑”案件。

职工纠纷多方解

通讯员 徐峥峰 殷如意

本报讯 近日，为进一步优化营商环境，台州市公安局治安支队专家组，来到玉环市公安局玉城派出所所城南联勤工作站，指导打造企业邻里中心。据悉，该中心吸纳老党员、老干部以及声望素养俱佳的热心群众等，成为专职调解员，协调解决企业职工间产生的各类矛盾纠纷。机制运行以来，已成功调解企业内部各类矛盾纠纷117起。近日，两名企业在专职调解员的耐心调解下握手言和。

专业帮扶 守护未来

通讯员 徐荣

本报讯 “希望你们能遵守考察帮教规定，履行自己的承诺，认真改过自新，做一名对自己负责、让家长放心、对社会有用的人。”近日，在泰顺县检察院不起诉集中宣告会上，第二检察部（未成年人检察部）员额检察官毛青月对7名涉罪未成年人进行现场教育。

随后，毛青月代表泰顺县检察院与县彼岸星光社工服务所现场签订帮教协议，邀请社会工作者为分级处置后符合帮教条件的4名涉罪未成年人提供个性化、专业化帮助，让他们更好回归学校、回归生活。

今年8月，泰顺县检察院联合县司法局、团县委出台《关于建立泰顺县高危青少年专门教育制度的意见（试行）》，通过“点对点教育”“一对一帮扶”等精细化辅导模式，为高危青少年专门开设心理辅导、技能培训、法德教育、警示教育等精品课程，此次活动也是该意见的首次试行。

法官调解 重圆亲情

通讯员 善法

本报讯 “别人家的孩子都会回家看望父母，我们家总是冷冷清清。”近日，嘉善县大云镇矛调中心的调解员老唐，接待了70多岁的张大爷和王阿婆，他们要求两个儿子履行赡养义务。然而提起赡养老人的事情，兄弟俩连连推拒。

案件牵扯家长里短、法理人情，需要调解员陈情、更需要法官明理。老唐通过“共享法庭e站”联系到了嘉善县法院巡回法庭的法官。最终，在法官的见证、调解员的帮助下，兄弟俩同意每月支付父母一定生活费，并负担两人每月医疗费的自费部分，往后也会抽空回家看望父母。

孩子受伤 紧急送医

通讯员 柳环环

本报讯 近日，平阳县交警大队二中队接到群众电话，称车里有受伤的小孩，情况危急，需要交警帮助。

交警测算发现，从求助地到县人民医院的路程有7.5公里，一路上有14处信号灯，正常通行需15分钟。与此同时，当时恰逢流量高峰期，要快速到达医院，挑战不小。

交警二中队执勤人员立即与求助人林先生联系，并与他汇合。此后，林先生载着受伤男孩，跟着一路鸣笛的警车，沿“绿色通道”疾驰，路上闯了6个红灯，最终仅用10分钟就到达医院。

据了解，林先生也是热心群众，当晚经过小男孩家门口时，发现男孩脸上都是血，于是决定开车将他送医。但因路上车流量太大，致车辆行驶缓慢，林先生无奈向交警求助。小男孩今年4岁，经诊断，其下颌裂伤，目前伤情已经平稳，受伤原因正进一步了解中。

马蜂扎堆 连端四窝

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日，义乌市福田街道专职消防队一口气“端”了4个马蜂窝。

此前，消防队接到市民电话，称家中发现一处马蜂窝。队员到达现场后，引燃蜂巢，并通过喷洒杀虫剂，肃清了“残余势力”。返队后，消防员来不及休息，又接到了3处群众求助摘马蜂窝的报警，针对不同位置的马蜂窝，队员根据实际情况，利用喷药、火攻、水攻、套餐等方式进行处置。

据介绍，每年6至9月是马蜂繁殖和活动的高峰期，“马蜂特别容易被激怒，无论什么时候，大家都不要自行去捅。”消防队员提醒，如果不小心惹怒马蜂，要马上趴下不动，并用衣物保护好自己的头颈，不要狂奔或者试图反击。

在线立案更便民

通讯员 路余

本报讯 近年来，慈溪市法院秉持司法便民的宗旨，依托移动微法院、浙江法院网等平台，全面推动无纸化立案服务，为有诉讼需求群众提供全时空、跨地域的在线立案服务，群众可通过网络，随时随地向法院提交立案申请，并且“一次不用跑”，无需重复向法院提交纸质材料。今年上半年，慈溪市法院无纸化立案率实现100%。

营商环境更优化

通讯员 王旭奎

本报讯 今年以来，仙居县法院多维度优化司法服务，护航民营经济健康有序发展。该院成立优化营商环境专班，定期召开专班会议讨论案件，促进难点问题及时解决；开设专业化护航窗口，配备4名业务精专人民调解员常驻，集中调处商事纠纷，诉前化解商事案件82件，平均化解用时12天；精准化延伸司法服务，加强与企业定向沟通，召开企业家座谈会2次，走访企业22家，收集并解决问题24个。

智慧安检助管理

通讯员 黄法

本报讯 近日，台州市黄岩区法院通过访客管理精细化、内部防控精准化、失信预警互联化，打造数字化智慧安检系统。该院实行人员、证件、照片三统一的访客管理制度，进入法院的外来人员通过人脸识别和扫描载有本人身份信息的卡片后，访客个人信息即存储至智能访客系统，实现快速登记、高效记录、查询汇总，来访人员轨迹一旦出现在办公楼、食堂、围墙等不宜出现的区域，系统会自动预警，并实时反馈至管理平台。

平安创建共参与

近日，杭州市富阳区常安镇在沧州村文化礼堂，举办首届平安创建主题晚会。晚会由常安镇综合信息指挥室和沧州村文化礼堂工作人员自编自导，演职人员均为基层党员干部、网格员等，意在呼吁群众积极参与平安创建，弘扬社会正能量，营造全民学法、尊法、守法、用法的良好氛围。

通讯员 叶佳枫



守好村民钱袋子

近日，平湖市公安局钟埭派出所组织民警来到村民家中，推广安装“国家反诈中心”App，呼吁大家守护钱袋子。

